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Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Dariusza Mateckiego nr 3407 w sprawie uczestnictwa
przedstawicieli Wojska Polskiego w seminarium "Przywództwo uwzględniające płeć 
w operacjach wielodomenowych", w ośrodku szkoleniowym (NCGM) skoncentrowanym na 
wdrażaniu perspektywy gender na poziomie taktycznym i operacyjnym

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 3407 Pana Posła 
Dariusza Mateckiego w sprawie uczestnictwa przedstawicieli Wojska Polskiego w seminarium 
"Przywództwo uwzględniające płeć w operacjach wielodomenowych", w ośrodku szkoleniowym 
(NCGM) skoncentrowanym na wdrażaniu perspektywy gender na poziomie taktycznym 
i operacyjnym, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

W dniu 3 czerwca 2024 r. Dyrektor Generalny Międzynarodowego Sztabu Wojskowego Kwatery 
Głównej NATO (gen. broni Janusz Adamczak) odbył oficjalną jednodniową wizytę 
w Sztokholmie, której głównym punktem było spotkanie z Szefem Sztabu Obrony Szwedzkich 
Sił Zbrojnych (generałem Michaelem Claessonem). Rozmowy wysokich przedstawicieli 
Międzynarodowego Sztabu Wojskowego i Sił Zbrojnych Szwecji skupiły się na strategicznych 
wyzwaniach w zakresie bezpieczeństwa oraz postępującej integracji dopiero co przyjętej do 
NATO Szwecji. Rozmowy obu generałów koncentrowały się na kluczowych kwestiach 
związanych z członkostwem Szwecji w Sojuszu. Była to pierwsza wizyta Dyrektora Generalnego 
IMS w Szwecji po przystąpieniu tego kraju do NATO w marcu br.

Podczas pobytu w Sztokholmie gen. broni Janusz Adamczak dodatkowo reprezentował 
Międzynarodowy Sztab Wojskowy w seminarium, któremu przewodniczyła Szefowa 
Norweskiego Sztabu Obrony, gen. broni Ingrid Gjerde.

Podczas seminarium swoje spostrzeżenia przekazała także Wiceminister Obrony Ukrainy 
Natalia Kałmykowa. Uczestnicy z 14 krajów omawiali różne aspekty programu “Women, Peace 
and Security” (WPS - ang. „Kobiety, pokój i bezpieczeństwo”). Tematyka seminarium dotyczyła 
zwiększenia roli kobiet w strukturach sił zbrojnych państw sojuszniczych oraz kwestii kobiet 
i dzieci będących głównymi ofiarami konfliktów zbrojnych.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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